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Tanyaprogrammal az „ismerős" bűnözők ellen 

Biztonságban a puszták népe 

A tanyán élő, nyugalmazott törzszászlós, Széli Áron a mórahalmi rendőrök társaságában: „Minden rendben van!" Fotó: Segesvári Csaba 

Mezőőrök, tanyagondnokok, postások is 
pásztázzák a tanyavilágot: az ot t élők biz-
tonsága érdekében mindannyian részesei 
annak a tanyaprogramnak, amelyet éppen 
tíz évvel ezelőtt indított útjára a Csongrád 
Megyei Rendőr-főkapitányság. A felderített 
bűnesetek szánta azóta harmadával csök-
kent a külterületeken. 

A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság 
legutóbbi, Mórahalmon és térségében végzett 
felmérése szerint az ottani tanyákon élők 
harmada egy, másik harmada öt percen belül 
tudna segítséget hívni. Mobiltelefonnal a 
megkérdezettek 84 százaléka rendelkezik, és 
a legeldugottabb tanyákban riasztórendszert 
is felszereltek. 

- A magányosan élők általában egyszer ki-
próbálják a riasztót, hogy lássák, tényleg 
jön-e a segítség. Ezután nagy tisztességgel ke-
zelik a dolgokat - válaszolt Szilágyiné Bay 
Lujza alezredes, bűnmegelőzési osztályveze-
tő arra a kérdésre, vajon a tanyákon élők 
minden apróságért riasztják-e a rendőrséget. 

Riasztója nincsen, mobiltelefonja viszont 
van a mórahalmi tanyavilágban élő Széli Áron-
nak.- Hat éve lakunk itt, a feleségem'vágya 
volt, hogy ideköltözzünk - mondja a borászko-
dó nyugdíjas férfi, aki pincéjében nem egy, 30 

évesnél is idősebb bort mutatott. Hogy nem 
félti-e a becses nedűket? Az évek alatt egyszer 
sem kerültek veszélyes helyzetbe, talán azért, 
mert a környékbeli csirkefogók is tudják, hogy 
Áron bácsi nyugalmazott rendőr. Tovább nehe-
zítenék a tolvajok dolgát az idős pár kutyái: a 
három tacsi ottjártunkkor is ritka éber házőr-
zőnek bizonyult. Az idős embereket azonban -
és ez is gyakori eset a tanyavilágban - nem egy-
szer becsapták már. Volt, hogy valaki ajánlko-
zott, megcsinálja a redőnyüket. A pénzt a 
munkáért elkérte, de Áron bácsi szerint férc-
munkát végzett. Ekkor még nem, de amikor a 
faszállító a megbeszélt tüzelőmennyiség he-
lyett a felét fuvarozta hozzájuk, de az egészért 
kellett neki fizetni, Áron bácsi a rendőrséghez 
fordult. Azt mondja, tudta, hogy nem lesz meg 
az illető, de ezt már nem hagyhatta szó nélkül. 
Azóta házalót, munkáját felajánló egyént nem 
engednek be lakásukba. 

Mint azt Bay Lujza is elmondta, a házalókkal 
sok gond lehet. Kisteleken például az önkor-
mányzat senkinek nem ad ki házalóengedélyt 
- az idősek védelmében. S hogy a tanyákon 
élők minél nagyobb biztonságban legyenek, a 
rendőrség a tanyagondnokokkal, postásokkal, 
mező- és vadőrökkel, polgárőrökkel, orvosok-
kal egy évtized óta figyelőhálózatot alakított ki. 
A program bevezetése óta a külterületeken is-

SZIVATTYÚ 
- Egyszer a tanyai embereknek tartottam 
egy előadást, és valahogy a szivattyú ke-
rült szóba. Mondtam nekik, ne hagyják a 
földben felügyelet nélkül. Mivel nem va-
gyok szivattyúügyben kellőképpen járatos, 
a gazdák világosítottak fel: nem igazán 
mobil dologról van szó. Ekkor ajánlottam, 
úgy rögzítsék le, hogy azt a tolvajok sem-
miképpen se tudják magukkal vinni. Erre 
felállt.egy idős gazda és elmondta, drága 
szivattyúját két vasúti sínre hegesztette, 
azt körbebetonozta; ismeretlenek traktor-
ral húzták és lopták el - mondta a bűn-
megelőzési osztályvezető, példaként, hogy 
néha a legnagyobb körültekintéssel sem 
sikerül megvédeni az értékeket. 

mertté vált bűncselekmények száma harma-
dával csökkent, a tanyavilágban pedig több 
mint fél évtizede nem történt gyilkosság. 

Az alezredes elmondta még, hogy mára 
egyre elterjedtebb az „ismerős bűnözés": az 
elkövetők olyanok, akiket a sértett korábbról 
is ismert. 

K. G. G. 

Vizsgaidőszakban 60 százalékkal kevesebben dolgoznak 

Két tétel között 
az ugrálóvárban 
Számos egyetemista a vizsgaidőszakban is kénytelen dolgozni, 
hiszen lakbért, rezsit ilyenkor is fizetni kell. „Mellékhatásként" 
fáradékonyság, dekoncentráltság jelentkezhet, de akad, akit fel-
töltenek a könyvektől távol töl töt t órák. 

- Vizsgaidőszakban mintegy 60 
százalékkal kevesebb hallgató 
keres munkát , min t máskor, 
hiszen legtöbbjüknek a tanulás 
mellett a pénzszerzés másodla-
gos - vélekedik Oláh Gyula 
Csongor, az egyik diákmun-
ka-szervezéssel foglalkozó sze-
gedi vállalkozás témavezetője. 
Kiemeli: mindenki igyekszik 
megtartani a munkájá t , csak az 
addigi 3-4 nap helyett heti egy 
alkalmat vállal, leginkább 
könnyű fizikai munkákat , cso-
magolást, címkézést, számító-
gépes tevékenységet. Napi 6-8 
órát kell dolgozni, ez akár fel-
üdülést is jelenthet a könyvek 
után, nem is beszélve a 
370-450 forintos órabérről. 
Tolmácsolásért pedig akár 
6-800 forint is jár. 

Nyelvi jártasságát használja ki 
például ilyenkor is Bódi Szilvia, 
aki két tanítványát heti négy órá-
ban okítja angolra - emellett pe-
dig könnyedén felkészül négy 
vizsgájára. Tavaly még egy köny-
velői irodában is dolgozott vizs-
gái idején, fél 8-tól négyig. - Ru-
galmas munkaidő és ambíció 
kérdése. Ha például nehéz vizs-
gára készültem, előtte nap elen-
gedett a főnököm - mesél a 
kompromisszumokról. De nem 
tagadja azt sem: nagyon kime-
rült, ezért az idén már nem vál-
lalkozott ennyire megerőltető 
feladatra. 

Az államvizsga előtt álló Kasza 

Orsolya hasonló okból változta-
tott munkahelyet. Az évek óta a 
vendéglátásban dolgozó lány 
ugyanis korábbi állomáshelyén 
heti hat napot, havonta 300 órát 
dolgozott. Emellett nem tudna 
tanulni - így most pénteken és 
szombaton egy kávézóban pul-
tos. - Mindent ebből fizetek, lak-
bért, rezsit, vagyis kénytelen va-
gyok dolgozni - sőt tervezek még 
egy pluszmunkahelyet is. Pedig 
sajnos azt vettem észre, hogy két 
éve, amikor még nem dolgoz-
tam, sokkal könnyebben ment a 
tanulás; mostanra kiestem a r i t - ' 
musból - meséli. 

Borsos Anikó pont ezért vesz 
ilyenkor vissza a tempóból: heti 
egy-két alkalmat vállal a megszo-
kott 3-4 helyett egy bevásárló-
központ gyermekmegőrzőjében. 
Napi öt órát dolgozik, de munka-
ideje rugalmas, akkorra osztják 
be, mikorra kéri: vizsgaidőszak-
ban pénteken és szombaton dol-
gozik. Ha délelőtt megy, még tud 
tanulni, este viszont már nem, 
pedig nyolc kollokvium és két 
szigorlat is vár rá. A hiperaktív 
gyerekek az ugrálóvárban gyak-
ran kimerítik, bár előfordul, 
hogy éppen ők töltik fel energiá-
val és motiválják. Ha nem így 
történik,' megteszi helyettük a 
450 forintos fizetés, valamint a 
borravaló, amely az egyedül élő 
lány büdzséjének elengedhetet-
len forrása. 

R. T. G. 

Szaturnusz-figyelő 
a Dóm téren 
Ma este fél tíz után egy perccel az égbolt egyik legfényesebb csillaga, a 
Szaturnusz eltűnik a Hold mögött. A jelenség szabad szemmel, illet-
ve távcsővel is megfigyelhető. Szabó Gyula csillagásztól, a Szegedi 
Tudományegyetem kutatójától megtudtuk, a szegedi Dóm téren drót 
nélküli internet segítségével minden érdeklődő számára láthatóvá te-
szik azt a nem mindennapi égi jelenséget, amikor a Szaturnusz a 
Hold mögött eltűnik, majd később - fél tizenegy után néhány perccel 
- ismét előbukkan. Emellett egy csillagászati távcső is az érdeklődők 
rendelkezésére áll majd. A Magyar Csillagászati Egyesület helyi cso-
portja pedig az egyetem Béke épületének tetejéről kíséri figyelemmel 
a jelenséget - tudtuk meg Székely Pétertől, a helyi csoport vezetőjé-
től. Korlátozott létszámban itt is fogadnak „külsős" megfigyelőket. A 
jelenség egyébként távcsővel igazán látványos, hiszen így a bolygó 
gyűrűje és korongja fokozatos belépése mellett a Szaturnusz holdjai-
nak eltűnése is megfigyelhető. 

Szépségápolás - igényekhez és pénztárcához igazítva 
Judit és István sokat ad a szép-
ségre és az egészségre. A cél érde-
kében havonta sok ezer forintot 
és számtalan órát fordítanak ma-
gukra. Sokan divatosnak tartják 
a kozmetikai tetoválást és a haj-
felvarrást, mások a természetes 
szépség hívei. 

- Minden péntek délután a fod-
rászaté! Becsavarják a hajam, és 
beülök a búra alá. Az egész pro-
cedúra háromezer forintomba 
kerül, plusz két és fél órámba. 
Számomra ez nem teher, így 
mindig szép és ápolt frizurával 
léphetek az utcára - meséli Kiss 
Judit, aki ezenkívül kéthavonta, 
nyolcezer forintért festeti gyö-
nyörű, derékig érő, koromfekete 
haját. Szerinte nagyon fontos, 
hogy egy nő mindig ápolt legyen, 
munkahelyén és otthoni főzés 
közben is. Ő mindent el is követ 
ezért: kéthavonta kozmetikai 
nagykezelésre jár - arcpakolás, 
tisztítás és masszírozás, szemöl-

. dök- és szempillafestés. Három-
hetente gyantáztat, hetente ma-
nikűröztet, szoláriumba és test-
masszázsra megy. Hetente négy 
alkalommal sportol: kangoozik, 
kick-boxozik és fut. Havonta kö-
rülbelül 36 ezer 700 forintot és 

húsz órát áldoz a szépség oltá-
rán. 

A huszonhat éves lány megje-
gyezte: a férfiak is sokat költenek 
magukra, csak ők nem beszélnek 
róla. Számos férfiismerőse jár 
pedikűröztetni és manikűröztet-
ni, de nem merik bevallani, mert 
nem tartják kellőképpen férfias 
időtöltésnek. A huszonhét éves 
Agócs István azért kezdett el 
négy évvel ezelőtt konditerembe 
járni, mert vékonysága miatt 
nem érezte jól magát. 

- Egy héten négyszer megyek 
edzeni, és havi 5700 forintot 
költök bérletre, amelyben a 
szauna is benne van. Szükség 

van táplálékkiegészítőkre: pro-
teinturmixra, edzés előtti ener-
gizálókra. Havonta 16 ezer fo-
rintot költök ilyen típusú ter-
mékekre. A szoláriummal és a 
fodrásszal együtt megközelítő-
leg havi 25 ezer forintot fordí-
tok a megjelenésemre és az 
egészségemre. 

A harmincéves Varga Szilvia 
úgy gondolja, hogy nem attól lesz 
valaki dekoratív, ha sok pénzt és 
időt fordít magára. - Rengeteget 
számít persze, hogy adjunk a 
külsőnkre, de tudni kell, hol a 
határ, és a pénztárcánk is korlá-
tozza igényeinket. Én inkább a 
gyors házi módszerek - uborka-

SZERENCSES BOR 
A nemzetközileg elismert versenybíró és mesterfodrász, a szegedi Zsiga 
Renáta a természetes női szépség híve. - Harmincéves koromig, szeren-
csés bőrtípusom miatt, nem kellett igénybe vennem kozmetikai arckezelé-
seket. De az idő múlásával és mióta kisbabám született, én is egyre többet 
törődöm a bőröm szépségével, és persze szeretem, ha kényeztetnek. 
Rendszeresen járok test- és arcmasszázsra. A testedzés mindig is nagyon 
fontos volt számomra, hiszen tizenkilenc évig táncoltam. Később ezt fel-
váltotta az aerobik, jelenleg pedig wakeboardozni és fitneszterembe járok 
- mesélte Renáta, akinek a frizuráját a tanulói vágják. Különleges haj- és 
fejbőrápolókat használ, így csak hetente egyszer kell mosnia göndör hajko-
ronáját. 

A SZÉPSÉG ÁRA 1 
K o z m e t i k a 
• nagykezelés 

(masszírozás, pakolások, tisztítás) 
3000-16 000 Ft 

• gyanta 
(teíjes láb. fazon, kat hónalj, bajusz, szemöldök) 800-2000 Ft 

Fodrász 
j • vágás 

(gyerek, női, férfi, hosszú, féthosszú, rövid) 
800-7000 Ft 

j • festés 
(rövid, féthosszú, hosszú) 2700-20000 Ft 

i • szárítás 
(rövid, félhosszú, hosszú) 1200-4500 Ft 

Szolár ium 
• 1 0 perc 350-800 Ft 

Spor t 
• kondi (havibérlet) 

4300-6900 Ft 

• aerobik (havibérlet) + 4200-7000 Ft 

Masszázs 
• 60 perc . 2500-5100 Ft 

1 
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pakolás, mézbalzsam - termé-
szetes hatóanyagaiban hiszek. 
Nem tartalmaznak tartósítósze-
reket és állati eredetű anyagokat, 

ráadásul így rengeteget lehet spó-
rolni. 

A sztenderd szépségápoláson 
kívül sokféle extraszolgáltatással 

B E S Z E L Ő S Z O L Á R I U M 
Beszélnek is az egyik belvárosi 
szépségszalonban található szolá-
riumok. A zseton bedobása után a 
gép kellemes női hangon elmondja, 
hogyan kell használni a különböző 
funkciókat, így nem fordulhat elő, 
hogy beszorulunk azért mert nem 
találjuk a nyitó gombot. A gép még 
arra is figyelmeztet, hogy használ-
hatjuk azt az illatos vízpermetet, 
ami beállítás szerint mint egy frissí-
tő zuhany spriccel a testre. 

kényeztethetjük testünket, lel-
künket. - A tavasz beköszöntével 
megsokszorozódik azoknak a 
száma, akik masszázst vesznek 
igénybe. A kétórás, 9600 forint-
tól 13 ezer 500-ig terjedő kezelé-
sek alkalmával választhatunk, 
hogy milyen exkluzív pakolást -
csokoládét, kávét, vörös szőlőt, 
vörös iszapot, vagy éppen agya-
got - szeretnénk bőrünk felfrissí-
tésére - meséli Bárent Gabriella, 
az egyik szegedi szépségház 
munkatársa. - Divatosnak szá-
mítanak a tartós szépségápolási 
módszerek: a hajhosszabbítás, a 
kozmetikai száj és szemhéj teto-
válás és a tartós szőrtelenítés. 

KANCSÁR TÍMEA 


